

Esztergomi Lapok.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési árak:
 Egész évre ———— 6 ft — kr.
 Fél évre ———— 3 ft — kr.
 Negyed évre ———— 1 ft 50 kr.
 → Egyes szám ára 6 kr. ←

Szerkesztőség:

Széchenyi-tér (Szerencsés-fele ház),

haván a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Kiadóhivatal:

Széchenyi-tér (Szerencsés-fele ház),
 haván az előfizetési pénzek küldendők.

Hirdetések

és nyilatkozási közlemények a kiadóhivatallal vétnek fel.

Az uszoda kérdése.

Esztergom március 29.

Valamikor, ha jól emlékezem, most két éve tanácsorvosunk azon alkalomból, hogy a takarékpénztár a Malya-kertben uszodához létesítéséhez fogott, azon javaslatot tette a város tanácsánál, hogy kéressék fel az építő részvénytársaság arra, hogy gyógygyógykezelő fürdőjét bizonyos napokon ingyen bocsássa a szegény nép rendelkezésére. Ez az üdvös javaslat, — ép úgy mint sok más — Malina ur jóvoltából szépen, észrevétlenül lekerült a napirendről, holott jobb sorsot érdemelt volna.

Most, amikor alig három hónap múlva újból kezdetét veszi a szabad fürdés, ismét kötelességünk az uszoda kérdésével foglalkozni.

Ismeretes, hogy a kis Duna medre ma már valóságos iszaptenger. A nagy Duna ugyanis a primás-sziget torkolatánál teljesen feltöltötte a mellék-ág medrét. Nyáron át alacsony vízállásnál teljesen megszűnik az összeköttetés a nagy Dunával és a kis Duna medrében megáll a víz s pocsolyává válik. Ebbe a pocsolyába szivárog a Bren-

ner-háztól a Schönbeck-házig s onnan a Klostrom utcán átvonuló csatorna szennyvíze, mely tulajdonképeni táplálékát állandóan a Buda-utcai laktanyából nyeri. A kis Dunába öntik a paróknai házak szennyvizét és szennyvizét is. Mi következik ebből? Az, — hogy a pocsolya valóságos tenyésztelvényé válik az egészséget veszélyeztető mikroorganizmusoknak. Tessék a hűs habokat kedvelő közönségnek ilyen fertőben fürödni!

A kis Duna kotrása, mint a földművelésügyi m. kir. minister legutóbbi leirata jelzi, csak akkor fog elkövetkezni, ha a közép Duna-szakasz szabályozása az esztergomi határban levő folyamrészleten kezdetét veszi. Ez pedig leggyarabbb számítás szerint négy év múlva fog megtörténni.

Négy év! Ennyi idő alatt talán viz sem lesz már a kis Dunában, vagy pedig csak állóvíz lesz, mert a betorkollás akkorra teljesen fel lesz töltve.

Évek óta egyre hangoztatjuk, hogy az elmondottak miatt a kis Dunában több uszoda felállítását engedélyezni merénylet a közegészség ellen. Most újból s elég jókor mondjuk ezt. A múlt évben megnyitott új

uszodát, mely a Malya-kertben egészséges, gyógyhatással bíró hévvizével, komforttal bíró berendezésével, megbecsülhetetlen értékűnek minősült, oly sokan látogatták, hogy a kis Dunán levő uszodában alig láttunk pár elszánt vendéget. Ebből az következik, hogy a közönség jó uton van, felismerte a kettő között levő óriási különbséget, tehát saját jóvoltáért felkereste azt, amelyik jobb.

Ez a látogatottság a folyó évben bizonyára oly nagy leend, hogy nem lesz órája a napnak, amikor a hévvízi uszoda ne lenne zsúfolt. S hogy az esztergomi hévvíz hatékony gyógyerejének messze földön híre van, mi sem bizonyítja jobban, mint az a pár idegen család, amely a múlt nyarat e miatt Esztergomban töltötte. Az idén ezek új híveket fognak toborozni nekünk s bizony megérjük, hogy a Malya-források hírnévre fognak vergődni és felettük országos hírű fürdőtelep fog emelkedni.

Itt van tehát az idő arra, hogy a kis Dunai uszodát végleg átadjuk a feledésnek, — vagy tulajdonosát kényszerítsük arra, hogy a pocsolyából a nyílt Dunára költözködjék át.

A hatóság kötelessége ez ma már.

AZ „ESZTERGOMI LAPOK” tárczája.

A kópé.

(Heiné.)

*Pintyőke zöld bokrok között
 Ugy megsalt a minap!
 Rossz tréfa volt, mit vélem üsött
 S hittem szavainak:*

*Dala csupa szívet lehel
 Mit zengett, csupa csók!
 S arról, hogy válni is lehet,
 Egy árva szót sem szólt...*

Egy pazar kis kaland.

— Az „Esztergomi Lapok” eredeti tárczája. —

Kissé féradtan tértem multkor hazza (a Koronából) és ledölvé ágyamra. Flammarion egyik művét kezdtem olvasni. A lángeszű ember hatalmas eszméi magukkal ragadtak egy képzelt világba, a jövő sötét világába, a melyet még nem sikerült az emberi elme gyöngye mécsesével megvilágosítani.

Mint lesz?! Hogy lesz?! tünődtem, midőn egyszerre emelkedni érzem ágyamat a levegő-

ben. Hirtelen ki akarok ugrani, de egy mosolygó arc némán int, hogy maradjak és az arc oly szép, hogy engedelmeskednem kell... Zenét hallok, édes, lágyan rezgő akkordokat, s ezek álomba ringatnak.

Fölbredek! Milyen furcsa álom volt! De hol vagyok?! Ez nem az én szobám, ez nem is szoba, hisz én künn vagyok a szabadban! — Felkelek és körülnézek: Az országuton vagyok, mellettem hever a bycziklim és a fejem sajog. Most már értem a dolgot: Leestem a gépről, jól megütöttem magam és kissé elkábultam; — ennyi az egész. Felülök a gépre és tovább hajtok Esztergom felé.

Sajátságos! A mult héten voltam Esztergomban s azóta mennyit építettek! Csupa négy öt emeletes palota van már Párkányban is, az utcák valami ismeretlen anyaggal fedték és egyenesek. A takarékpénztár elé kerekedem és be akarok menni, de az ajtó be van zárva. Csengetésemre egy sajátságos öltözötű alak nyit ajtót, bámulva néz rám és kérdezi:

- Kit tetszik keresni?
- Istvánffy urat!
- Nem lakik itt!

— Tudom, de itt van hivatalban! Vagy talán nem ez a takarékpénztár?! (Láttam u. i., hogy sokat javítottak rajta s hogy négyemeletes lett.)

— De igen, olyan nevű urat azonban nem ismerek!

— Ugyan ne beszéljen! Hiszen csak tudom hogy itt van!

A szolga nevetve néz rám és bizalmasan teszi vállamra a kezét.

Lapunk mai száma 8 oldalra terjed.

— Kedves barátom! — szól — Én jó lelki ember vagyok, nem jelentem fel, hanem ha részeg, menjen haza, mert ha megcsipik nem kerüli el az új törvény szerint az egy hónapi dutyit!

Ez a szemtelenség mód nélkül felboszant, lármázni kezdek a szolgával, mire kijő egy szögletes úr és csendet kérve kérdezi, hogy mit akarok? Mikor elmondom neki, hogy miért jöttem, figyelmesen néz rám, azután sug valamit a szolgának, a ki erre sietve távozik.

— Jöjjön be kérem — invitál udvariasan — benn majd megbeszéljük a dolgot.

— De kérem itt semmiféle megbeszélésnek helye nincs, itt az a kérdés, itt van-e Istvánffy úr, vagy nincs?!

— A dolog úgy áll, — kezdte a szögletes úr, mialatt nagy udvariasan betaszolt egy előszobába — hogy volt itt 200 év előtt egy Istvánffy nevű úr, — ezt onnét tudom, mert most állítom össze a takarékpénztár történetét; de hát ez régen volt, azt az urat nem keresheti, annak századok előtt megfordították már családi czimerét, mert futód nélkül halt meg.

— Szép dolog! Gondoltam magamban — hisz én örültem házába kerültem, bizonyosan eltévesztettem a házat. Hogy kerülik én most már ki e bolondok közül?!

A mint így gondolkozom, nyílik az ajtó és bejön az a bolond, a kit én szolgának néztem, egy másik kopasz bolonddal. A kopasz és a szögletes összedugták a fejüket, a szolga az ajtót állta el, bizonyosan azért, hogy meg ne szökhessenek.

— Megölnek! gondoltam és kinyitottam

Látva a közönségnek a tisztaság és a modern hygienia iránt táplált előszeretétét, lehetetlen ezt a kérdést közkövetelménynek nem minősíteni! Kell-e erősebb érv erre nézve, mint a katonaságnak legutóbbi köztudomásra jutott törekvése? — Állomásparancsnokságunk ugyanis az öreg Dunán a Mária Valéria-hídtól felfelé katonai uszódházat akar létesíteni az év folyamán. Ez is azt bizonyítja, hogy közel ezerkétszáz ember egészségét óhajtják mentesíteni a kis Duna rohadt vizétől.

Vajjon, ha a katonaságnak ezerkétszáz ember élete kedves, elhanyagolhatja-e a hatóság ennek a városnak 16.000 polgárát? Erre a kérdésre nincs más válasz, mint a kis Dunai uszódházak hatóságilag való beültetése, illetve elrendelése annak, hogy az uszódház a nyílt Dunára helyeztessék át.

Ajánljuk e fontos kérdést a polgármester ur figyelmébe annál is inkább, mert a város maga is évi 400 koronával támogatja a kis Dunán levő uszoda által városunk közegészségének veszélyeztetett voltát!

Censor.

Amerikai szőlőtelep Esztergomban.

Esztergom márcz. 30.

Valami három éve lehet annak, hogy Esztergomban először kezdték pengetni az állami amerikai szőlőtelep kérdését, amely ma már a megvalósulás stádiumába jutott. A város által az Órhegyen kijelölt husz kat. hold területnek felerésze immár meg is van forgatva, el van végezve rajta a telkesítés teendője és ápril végén már ültetni fogják belé az amerikai alanyvesszőt.

Azt, hogy Esztergom valami közgazdaságilag fontos tényezőt nyer ezzel, régen kétségsbevittek, de nem kívántunk véleményt nyilvánítani felette addig, amíg az ige testé nem vált. — Most azonban, amikor alig pár

késemet a zsebemben, elhatározva, hogy olesón nem adom az életemet. De nem öltek meg; e helyett a kopasz odajött hozzám figyelmesen megvizsgált és hallottam amint a szögletesnek sugta: „Vallási rajongó a szegény! Veszedelem örült, zárják ide be addig, míg segítséget hozok!”

Borzasztó! Ők néznek engem örültek! Mit tegyek?! Csendesen viseltem magam, hogy meg ne kötözzenek s mikor kimentek, gyorsan kinyitottam az ablakot, kiugrottam és ott álló gépemre ugorva, irtózatot tempóban hajtottam át a hidon.

A Lőrincz-utca sarkán megállottam, hogy kipihenjem magam. Amint így egy ideig szemléltem a tündéresen átalakult várost, szemem egy motoros hirdetősi kocsin akadt meg, melyen ezt olvastam: „Ma szerdán 2100 évi ápril 1-én a kaszinóban dr. Dániel Kálmán úr felolvasást tart . . .”, hogy miről, azt nem tudtam elolvasni. Kábultan állottam és egyszerre eszembe jutott a takarékpénztári esetem. Persze! Kétszáz évvel van a világ előre! De hogy én hogy kerülök ide, azt nem tudom?!

Valami nyomasztó érzés nyilalt át egész valómon és szomorúan kerekedtem ki a temetőbe, meglátogatni barátaimat és ismerőseimet.

A temető bejáratánál egy első osztályú jegyet váltva, beléptem a halál birodalmába. Sokáig hiába kerestem ismerősöket, idegen nevet olvas tam a sírköveken. Tudja Isten hol nyugosznak azok örök álmukat, a kiket én keresek?! . . . Végre a temető legvégén a szemembe ötlött egy sír. Százados szomorú füzek hajoltak föléje, de koszoru már nem díszítette a kolosz-

hét választja el a telep felügyelőjét attól, hogy az amerikai alanyok ültetését megkezdesse, nem lehet elmulasztani azt, hogy aggályainkat közrebecsássuk.

Magyarországnak ma már egyetlen borvidékén sem akad olyan szőlősgazda, aki elfogulatlanul merné állítani, hogy az amerikai alanyokon készített oltványokkal teljesen, vagy legalább részben, megfelelő eredményt ért volna el. — Elültetjük a drága pénzen elkészült oltványt s pár év alatt sirván sirunk könnyelműségünk felett.

Az amerikai alanyokon való újjátelepítés kora lejártnak tekinthető s ha csak nem köztözni való pazarló, esztergomi szőlősgazda többé amerikai vesszőt nem ültet földjébe, hanem telepit szénkénevezés alá, mert csakis ez a fenntartási módzat biztosítja szőlőjének jövőjét.

Az állam tehát bünt követ el, midőn rengeteg pénzzel oly telepet létesít, amelyen egy, hazánkban soha semmi körülmények között adaptálni nem képes szőlőfajtát tenyész, mert ezt a telepet ép úgy fogják kerülni szőlősgazdáink, mint hajdan amaz elkülönített pusztákat, ahol a bélpoklosok tanyáztak.

Ott tehát szőlősgazdáink, akik az oltványtelepítéssel végleg jóllaktak, tanulni nem fognak, sőt ha oda hívják is őket, messze elkerülik a költséges helyet.

Most, amikor még nem kezdetett el a telepítés, ajánljuk az illetékes szakközvegek figyelmébe, hogy a földművelésügyi kormánynál tárja fel a való helyzetet, — ismertesse azt a meggyökeresedett ellenszenvet, amelyet szőlősgazdáink az oltványtelepítés ellen nem ok nélkül táplálnak és tegyen javaslatot az iránt, hogy a telep európai fajtákkal szénkénevezés alá rendeztessék be.

A cél, amely a telep felállításához kötvén van, így is ellesz érve. — Szőlősgazdáink megismerkedhetnek a modernebb szőlőkezeléssel és ott tanulmányozhatnak mindent, amire szükségük lehet.

Mind ezt azért mondtuk el, hogy — amennyiben az amerikai-telep mégis létesül — idővel legyen egy felszólalás, amelyről megemlékezzenek mindazok, akiket illet, hogy az előrelátó jó tanácsot jobb lett volna megfogadni!

Vezekényi Zoltán.

szális márvány obeliszket. Az időtől megviselt körül nehezen betűztem le a fölliratot: „Itt fekszik Viki, a „Pour-parler“ szerkesztője, élt 82 évet, siratják öt gyermekei, unokái és dédunokái.”

Nem birtam tovább a temetőben maradni elmentem hát a városba és elhatároztam, hogy ha már itt vagyok, elmegyek a kaszinóba és meghallgatom dr. Dániel felolvasását.

Felmentem, leültem és vártam. Dr. Dániel fellépett a pódiumra és én borzadva ismertem fel benne a takarékpénztári kopasz urat. Zsebkendőmmel igyekeztem magam eltakarni, de már késő volt!

— A bolond! — kiáltá. — A vallási örvöngő! Meg kell fogni! Ez az a harmadik sorban balról a második!

Elveszttem! Egyszerre megragadtak minden oldalról és az ablak felé hurokoltak.

— Nem vagyok bolond! — Orditottam — Ne dobjanak le! És emberfeletti erővel küzdöttem támadóimmal, az ablakok csörömpölve hulltak ki a dulakodásban és én már-már a járdán éreztem magam, midőn egyszerre-felébredtem . . .

. . . Ágyamban feküdtem teljesen kimerülve, Flamarion mellett hevert a paplanon, az éjjeli szekrény fel volt dőlve, az órák padlón, a gyertya még mindég égett.

Elfújtam a gyertyát és elhatároztam, hogy szellemkoromban soha sem fogok hazajárni! Nekem ugyau kopoghatnak!

Don Lorenzó.

HIREK.

Heti naptár:

Április.

1. Vasárnap Fekete v.
2. Hétfő Pau. Fer.
3. Kedd Rikárd
4. Szerda Izidor
5. Csütörtök F. Vinezó
6. Péntek Fajd. szüz
7. Szombat Epifán

— **Legfelsőbb dicséret.** Annak idején elismeréssel emlékezünk meg az 1899. évi árvíz alkalmával magukat kitüntett katonatisztek-ről, mint akiknek a sorkatonasággal egybevetett buzgókodása folytán a város nagy része megmenekült a bizonyosra vett árvízről. A hadtestparancsnokság leirata tegnapelőtt érkezett meg ezredparancsnokságunkhoz s abban *legfelsőbb dicsérettel* lettek kitüntetve *Wurm* Wenzell alezredes, *Jobb* Rezső segédtszáz és *Kulcsár* Károly hadnagyok. A szép kitüntetés valóban méltó férfiakat illetett. Szívvel gratulálunk!

— **Személyi hír.** Dr. *Körössy* László fővárosi reáltanár, pénteken városunkban járt.

— **Áthelyezés.** A paulai szent Vincéről nevezett szatmári irgalmas nővérek tartományi főnöknője városunkban való tartózkodása alatt Gelátia nővért Lévára helyezte át.

— **A közkórházra.** A Párkányi Takarékpénztár az építendő közkórháznak egy ágyalapítványra kétezer koronát szavazott meg.

— **Fellebbezés.** *Reviczky* Győző főszolgabíró fellebbezéssel élt a közigazgatási bizottságnak a felfüggesztést kimondó határozata ellen.

— **Himen.** Az anyakönyvi hirdető táblán *Agoston* Péter veszprémi tvszki jegyző és *Buzárovits* Gusztika házassági kihirdetése olvashatók. — *Novák* Gusztáv deési sóbánya hivatalnok folyó hó 17-én vezető oltárhoz menaszonyát *Walter* Irént, *Walter* Mihály helybeli magánzó kedves leányát. — Sok boldogságot!

— **Az oltáregyesület** nyilvános istentiszteletét ápril 8. tartja a vizivárosi zárda templomában. Előtte való napon délután 5 órakor litánia van, mely alatt a hívek a sz. gyónást végezhetik. Az imádási napon pedig fél 7, 8, 9 és 10 órakor szent mise, délután 5 órakor sz. beszéd és litánia.

— **Csillaghullás.** A 76. gyalogezred egyévi önkéntesei tegnap jöttek meg Győrből, ahol a hat havi iskolai tanfolyamot végezték. Vigan vonultak be századaikhoz, miután egyikük kivételével mindannyian megkapták az altiszti két csillagot. Tizedesek lettek: *Kecskeméthy* Dezső, *Kübel* Emil, *Klinda* Jenő, *Polczner* István, *Saághy-Ruszek* Aurél és *Stodolni* Gyula. Közlegény maradt: *Linter* János.

— **Előértekezlet.** A magyar kereszténység kilencz-százados évfordulója alkalmából folyó évi augusztus hó 15-én Esztergomban tartandó országos ünnepélyek ügyében tegnap volt az első előleges értekezlet *Boltizár* József érseki helynök és püspök úrnál, amelyen *Maszlaghy* Ferencz prépostkanonok úr — mint a kit a hercegprimásessel megbízott — volt az előadó. Az előadás általános keretekben mozgott és a jelenlevők egyenlőre abban állapodtak meg, hogy egy nagyobb, a társadalom minden osztályából való, bizottság kiküldését fogják javasolni, amely az ünnepélyek programját meg fogja állapítani. A nagybizottság kiküldése már a legközelebbi napokban várható.

— **Elhalasztás.** A sz. Ignácról nevezett temetkezési egyesület, mely évi közgyűlését vasárnapra tűzte ki, gr. *Csáky* Károly püspöknek közbejött elfoglaltsága miatt ápril hó 7-én fogja a közgyűlést megtartani.

— **Közgyűlés.** A város képviselőtestülete f. hó 5-én, csütörtökön délután 3 órakor közgyűlést tart.

— **Első menet.** A csavargózós hosszas téli pihenés után ma kezdte meg először a szokásos nyári menetrendjét. A társulat igazgatósága ép úgy, mint a múlt évben, az idén is tetemesen leszállított menetjegyeket fog kiadni a már megszokott áron.

— **Nász után gyász.** A végzet utjai kiszámíthatlanok. Ma még örülünk az életnek, holnap felettünk bánattól sujtott hozzátartozóink keseregnek. *Zemplényi* Gyula helybeli póstafőtisztet súlyos csapás érte. Atyja, *Ferber* Ferencz ny. gazdatiszt kevéssel leánya esküvője

sea teljesíteni. A zarándoklat különben nápolyi kirándulással van egybekötve, kapcsolatban vele más nevezetes olasz városok is megtekinthetők. Ott lesznek a hazai tanítók küldöttei is a zarándoklatban, a melynél érdekesebbet keveset látott Róma, a mennyiben diszmagyar, modern szalonruha stb. mellett nagy számban lesz látható magyar népviselet is. A magyar nemzeti zarándoklat országos bizottságától. Budapest, I. kerület, plébánia-épület, Krisztinaváros.

x **Külső használatra.** Testrészek fájdalma, csuszos és köszvényes bajok és mindennemű gyulladások a „Moll féle francia borszesz-“szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 1 kor 80 fill. Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kérendő az ő jelvényével és aláírásával. (4.)

x **Magvak.** Megvizsgált csiraképes, friss gazdasági, kerti és virág magvak, rafia kötöző, ojtó viasz és más egyéb gazdasági cikkek jutányos árban kaphatók Metz Sándor Schönbeck Imre utóda fűszer, csemege és magkereskedésében Esztergom.

x **Hogyan lett egy házaspár 6 gyermekével boldog!** Egy a fővároshoz közeli vidéki városban élt egy férj és feleség 6 gyermekével. A férj mindig szorgalmas volt, de mégis csak ritkán sikerült neki valamit keresni, úgy, hogy családját alig bírta eltartani. Az asszonynak egyszerre csak azon gondolata támadt, hogy férje tudtán kívül részt vesz az osztálysorsjátékban. Sokáig takarékoskodott a krajezárokkal, míg egy negyedecske sorsjegyet beszerezhetett ekkor Török A. és Társa céghez, Budapesten, Váci-körút 4., fordult és megrendelt ott 1/4 sorsjegyet. Számát sem az 1-ső, sem a 2-ik, de a 3-ik és 4-ik osztályban sem húzták ki. Elcsüggedve irt az asszony Török A. és társa cégnek: „még csak két osztály, aztán veszve vannak a megtakarított krajezárok“. Ez azonban nem így volt, mert az 5-ik osztályban nagy nyeresémmel húzták ki a számat. A Török cég, mely előtt a család szánalmas helyzete ismeretes volt, azonnal sürgönyözött az asszony részére megállapított címre, hogy sorsjegyüket egy nagy nyeresémmel kihúzták. Másnap már megjelent az asszony férjével együtt Török A. és társa cég budapesti irodájában, de férje előtt még titkolta, hogy mi történt. Csak amikor a hivatalos huzási jegyzékből meggyőződött és miután Török A. és társa cégtől a pénzt felvette, adta meg urának a felvilágosítást. A szegény ember öröme leírhatatlan nagy volt, reszkető kezekkel és örömkönyvekkel szemében, ölelte át feleségét ezen szavakkal: „neked köszönöm jó asszony, hogy mindkettőnk gyermekünkkel együtt boldoggá tettél“.

x **Eladó borok.** Különféle évbéli, vörös és fehér saját termésű tisztán kezelt faj borok eladók. Az eladás történi 1 hectolitertől fölfelé. Bővebbet a kiadóhivatal.

x **Régiségek** megvétetnek bármennemű régi pénzek, érme, képek stb. Czim a kiadóhivatalban.

— **Urak figyelmébe.** Aki azt a nem mindennapi kellemetlenséget ki akarja kerülni hogy fehérméjű a mosás alkalmával egyáltalában ki ne cserélődjék, az csak forduljon a „Hunnia“ könyvnyomdához. Ugyanis ott megkapja mindenki a saját monogrammját egy kis diszes dobozkában csekély 35 kr, kis adag tintával 40 krért, egész üveg tinta 30 kr. A monogrammok oly tiszták és szépek, hogy himzéshez is bátran használhatók.

x **(Az Első leánykiházasítási egyesület m. sz.)** márcz. hó 25-én tartotta Schwarz Armin elnöke alatt számos tag jelenlétében XXXVII-ik rendes közgyűlést. Az évi jelentésből kiveszszük, hogy az 1899. évi kezelési év kedvező és eredményes volt amennyiben 14271 jutalékrész lett beírva, mely tekintve a múlt évi általános rossz gazdasági viszonyokat, kielégítőnek mondható. A belépett tagok, valamint a beírt kedvezményezett túlnyomó számban a legfiatalabb korosztályokhoz tartoznak. Bizonyítja ez, hogy az inté- az új beiratkozásokkal fiatal, életerős elemet nyert. Az 1899. évi bevételi 2030452 k. 96 fillérrel minden czimletnél tetemes, emelkedést mutatnak. A kiadások 864882 k. 16 fillért igényeltek,

mely összegből különösen kiemeljük a nászjutalék fejében történt kifizetéseket 520750 k. 76 fillérrel. Ez összeg 206 tagra 756 kedvezményezett javára, melyek közt 19 árva volt, oszlik meg. A legkisebb nászjutalék 600 korona, a legnagyobb 10360 korona volt. Az évi bevételi többletből 1000286 k. 76 fill., a matematikai díjtartalékhoz csatolandó, melylyel az 5120373 k. 78 fillérrel emelkedik. Az alapszabályszerű javadalmazásoknak eleget téve a nászjutalék felemelési alaphoz 82642 k., a külön tartalékhoz 33056 k. 80 fill. és a hivatalnoki nyugdíjalaphoz 4000 korona utaltatott. A mérleg főösszege 5924869 k. 50 fill. ez 1610043 k. 82 fill. tartalékbetétben, 1792811 k. elsőrendű záloglevelekben továbbá két intézeti házban, melyek 15114 k. 48 fill. leírása után 1496353 k. 78 fill. értékűt vette és a felügyelő-bizottság indítványához képest az igazgatóságnak a felmentvényt megadta. A jegyzőkönyv hitelesítésével Steiner Ferenc és Rátlay Károly urak bizattak meg. Miután még Krisztinkovich Béla főmérnök szövetkezeti tag indítványa, hogy az igazgatóságnak, különösen Schwarz Armin elnöknek, a felügyelő bizottságnak jegyzőkönyvileg köszönet és elismerés szavaztassék egyhangulag elfogadott, következett az új választás. Az igazgatóságba Schwarz Armin, Kohn Károly, Dr. Wittmann Mór, Dr. Reich József, Eisler József, Herzfeld Zsigmond, Tsuk Sándor és Kohn Arnold hat évi időtartamra közfelkiáltással Dr. Alexander Bernát, Dr. Simonyi Zsigmond, Héger József, Wertheimer Albert, Weil Dávid I. és Seifensieder József (új) egy évi időtartamra lettek megválasztva. A közgyűlés kívánságának megfelelően az elnök ajánlatára a visszalépett választmányi tagok ismét s Dietz Miksa, Lachnit János, Leichtner Benő, Pluzinsky József és Steiner Armin mint új tagok választattak meg.

SZÉPIRODALMI CSARNOK.

Ámor és Psyche.

Mottó: „Az igaz szerelem
Nem ösmer akadályt.“

Szép tavasznak fakadó diszében
Szöke Psyche hús forrás tövével;
Lágy hajára koszorút fon éppen
Mirtusból, mely magas bércz ölével.

Piczi ajkán szűz mosoly játszadoz
Rejtve lenne gyermeked kedélye . . .
Nézi Ámor, nézi a kis gonosz,
S hamiskodva nyilat tűz ivére. —

Rüppen a nyil Psyche hő szívébe:
Alig sebez, — s ah, mégis úgy éget . . .
— Kis Ámornak pirosan foly' vére,
Piros vére folyik kis kezének . . .

Szegény Ámor, ki pajkos kedélylyel
Parancsolt a szerető szíveknek:
Szöke Psyche lábánál letérdel,
S könyörögve esdekel szerelmet.

Szöke Psyche ráborul zokogva:
„Halandó lényt Isten nem szerethet . . .
Ámor, Ámor, meglakolsz miatta:
Istenségéd ára lesz szerelmed!“ —

Ámor Psychét kebelén renetve
Boldogan szól, édesded mosolylyal:
„Legfőbb kincs az igazak szerelme,
Szerelmedért hadd veszzen hatalmam!“

Györgyike.

IRODALOM.

* **A Dedek-féle szentek életéből.** megjelent a 6., 7. és 8. füzet. Ismételt volt alkalmunk

e jeles művet a t. közönség figyelmébe ajánlani. Most, midőn az újabb három füzet fekszik előtünk, jól eső elégtelleggel kell jelentenünk, hogy a vállalat a legvérmesebb reményeknek is megfelel. Illusztrációi, kivált a füzetek elejét díszítő teljes képek valóságos művészi reprodukciók. A képek megválasztását különösen ki kell emelnünk, mert azokban bizonyos következetességet látunk. Nem csupán a vallásos érzés, hanem a művellet is kellő kielégítést talál bennök. Ha a vállalat ily módon folytatja a megválasztást, akkor a Dedek-féle Szentek Élete, a mellett, hogy az épületes irodalom kiváló alkotása, a régi és modern festők legkiválóbb műremekeinek gyűjteménye, valósággal az egyházi művészettörténelem segédkönyve, a műpártolók szalon-asztalának disze lesz. A 9-ik füzetben Berettini sz. Martina című képet látjuk, mely a vallásos ihletet örökíti meg. A 7-ik füzet a realiztikusabb irányú Fr. S. Piombo sz. Agatháját, a 8-ik az oltárképek nagy mesterének, Sancheznek képét: a szervita-rend alapítóját mutatja be. Kiemelendők még a 6-ik füzetben a Szalézi sz. Ferenczet, Nolaszkói sz. Péter és sz. Brigittát ábrázoló modern képek. A 7-ik füzetben sz. Balázs, Corsini sz. Adrás, Jeruzsálemi sz. Veronika és a japáni vértanúk ábrázolásai, míg a 8-ik füzetben sz. Skolasztika és sz. Benedek társalgását feltüntető kép, meg sz. Apollonia klasszikus feje köti le figyelmünket. Elismeréssel kell adoznunk annak a bájos képnek, melyet a 6-ik füzet részére jeles illusztrátorunk Cserna Károly rajzolt meg s mely február havának jelképes magyarzatát képezi. Tudjuk hogy a kath egyház február havát a fájdalom Szűznek szentelte. Ezt a gondolatot jeleníti meg Cserna rajza. A szenvedés virágai, a lotusz, kaktusz és bogános által alkotott keretben a keresztia tövében térdel a fájdalomtól megtört Istenanya; a keret felső mezejében pedig fiának holttetemét tartja ölében. Az első kép a szerető, másik a bánatos anyát tünteti fel.

* Kossuthnak leghívebb arcképe 1849-ből.

Remek kivitelű arcképe készült el a nemzet atyjának. Gróf Kreith Béla a budapesti Kossuth-muzeum alapítója, régen fírad azon, hogy a szabadságharc legnagyobb fiának képeit hiv reprodukcióban terjessze. Most jelent meg Kossuth Lajos életnagy arcképe gyönyörű fényképnymatban. Ez a kép az eddigiek közt Kossuthnak legtökéletesebb, leghívebb arcképe 1849-ből, tehát abból a korból, a mikor küzdelmeinek és dicsőségének zenithjén állott. Mint ilyen kétszeresen drága ereklye, mert ebből az időből nincsen róla híven készült képünk. Ezen az arcképen minden ott van, ami benne nagy volt: a tűz, az elszántság, a házárt és nemzetért való rajongás, a szabadsáért való lelkesedés és a lángész ihlete. Kossuth Lajos ilyen volt, csakis ilyen lehetett. Valóban nemes és hazafias szolgálatot teljesítettek azok, akik ezen legújabb Kossuth-arcképet a magyar közönség számára megteremtették. Ne hiányozzék ez a kép egyetlen házból, egyetlen körből sem. Ez életnagy arckép ára csak 3 frt 40 kr. Az 1848—49-i ereklyemuzeumban Budapest, IV., Granátos-utca 14. Szabadságharcunk hőseinek és vértanúi emlékeinek e pantheonát támogatja mind, aki e becses képet megszerzi.

* Stefánia főhercegnő esküvője.

A miramerei esküvő, ez a páratlanul magában álló frigykötés megtörtént. A belga király leánya, Rudolf trónörökös özvegye, a kire még nem régen úgy tekintettünk, mint a leendő magyar királyné, immár egy magyar nemesember Lónyay Elemér gróf hitvese s az 1848-iki nemzetgyűlés elnöke nővérenek Pázmány Vilmának a menyé. S meg kell adnunk, hogy a királyleányból és a magyar ifjúból, amint ez a „Budapest“ sikerült képen is látható, szép összeillő pár lett. Ugyancsak a „Budapest“-ben volt először szemlélhető a főhercegnő asszony új othonának, a bodrog olasz-i Lónyay-kastélynak a rajza is, ugyszintén az esküvő színhelye Miramare is. Egyáltalán nincs újság, amely illusztrációiban is az eseményekkel oly egyforma lépést tartana, mint a „Budapest“ képes politikai napilap. Aki a „Budapest“-nek csupán az illusztrációit nézi meg: az a legfontosabb eseményekről már tájékozódhatik. De a „Budapest“ más tekintetben is a legjobb és a legajánlatosabb napilap. Röviden, velősen benne van minden. Akinek, főképp a nyári időszak beköszöntével, nincs sok ideje az olvasásra, de a hazai és külföldi eseményekről mégis tá-

jéközödni
dapest“ m
előfizetési
frt.) három
vatal (Bu
szívesen k
számot.

* Sz
saját term
nem mélt
A „Magy
az itélet
ségnek. A
Soha mag
uton nem
a „Magy
szó kimon
igazság p
kapui elő
ne törh
rántja le
dolgozó a
ügyét. M
úság, ma
zésőbb so
térének é
„Magyar
gazdagsá
laptársa
vata pedi
ban a „M
meg s ig
labbi gés
egész évr
gyedővre
kiadóhiva

Sze

„lőtte“ és
jött teríték
tisztelt plag
ember. Hely
eddig tréta
ját, saivesen
felszárítani
doskodni k

Felölös sz

kapcsolat
mesteri és
dukkrekeskedo.

jéközödni akar: annak a legajánlatosabb a „Budapest“ már olcsósága miatt is. A „Budapest“ előfizetési ára ugyanis egy óra 2 korona (1 frt.) három óra 6 korona (3 frt.). A kiadóhivatal (Budapest, IV. Sarkantyús-utca 3. sz. a.) szívesen küld kívánatra bárkinek mutatvány-számot.

* Szókimondó ujság. Ha minden termelő a saját termését szállította volna; a közvélemény nem méltatlankodott volna annyit a zab fölött. A „Magyar Szó“, mely a zabügylet megérlelte az ítéletre, a saját termését kínálja a közönségnek. A közönség már ítélte e termés fölött. Soha magyar lap oly hamar s oly egyenes uton nem jutott a közönség rokonszenvébe, mint a „Magyar Szó“, melyet általánosan magyar szókimondó ujságnak neveznek. És méltán. Az igazság pallosával állt őrt a magyar közélet kapui előtt, hogy a hipokrita álszentekedés be ne törhessen oda. Kiméltelen, de őszinte szóval rántja le a leplet a hangzatos jelszavakkal dolgozó alakokról, a kiktől félti a magyarság ügyét. Mert nem csak szavában magyar ez az ujság, magyar minden ízében, hitvallása a legzesebb sovinizmus, a magyarság nemzeti karakterének érvényesülése az egész vonalon. A „Magyar Szó“ minden rovata olyan, hogy gazdagságban, frissességben és ötletességben egy lapársá sem versenyezhet vele, politikai hírvata pedig valósággal szenzációs minden számban. A „Magyar Szó“ esténként 5 órákig jelenik meg s így korán reggel már a vidék legtávolabbi részeiben is olvasható. Előfizetési ára egész évre 28 korona, fél évre 14 korona, negyedévre 7 korona, 40 fillér. A „Magyar Szó“ kiadóhivatala sarkantyús-utca 3. sz. alatt van.

Szerkesztői üzenetek.

„Magyar Szó“ K. Bajna, Ast az „első“ szalonkát „Bárony“ István „lőtte“ és szépen illusztrálva a „Termeszet“ cz folyóiratban jött terítékre. Miért nem írta Őnki a saját nevét? Ugy-e tisztelt plagizátor ur, hogy jobb a sötétben maradni? Szakember. Helyben; Űdv és kemény irón! Ne tréfáljon, mert az eddigi tréfa visszafelé sült el. Kíváncsi. A Pourparler gárdáját szívesen öleljük keblünkre és bő könyveiket igyekszünk felszárítani. Ha volt szerkesztő meghal és utódjairól gondoskodni kell, Isten neki! eltartjuk az apróságokat!

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: GERENDAY JÓZSEF

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém az összes jóakaróimnak, vevőimnek és a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy 15 év óta Buda-utczán fenálló **Kárpitos és bútór üzememet, 1900. év április 28-ától Káptalan-tér, saját házamba helyezem át.**

Valamint eddig, ugy ezután is törekvésem oda irányul, hogy milyen tisztelt vevőimet kizárólag csakis saját kárpitos műhelyemben készült és a legjobb minőségű bútorkkal teljes megelégedésre kiszolgáljam. Bútor raktárámban a **legjobb hazai ipart tartók** Beccses pártfogásukat továbbra is kérve maradtam

alázatos szolgálója
SZIMHART KÁROLY
kárpitos mester és bútorkereskedő.

Meghívó.

Az esztergommegeyi párkányi takarékpénztár részvénytársaság

XXVIII ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1900. ápril hó 10 d. u. 3 órakor saját házában fogja megtartani, melyre az intézet részvényesei ezennel tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Felügyelő bizottsági jelentés.
4. A mérleg megállapítása, a jövedelem felosztása és a felmentvény megadása.
5. Elnök választása.
6. Vezérigazgató és aligazgató választása.
7. Ügyész választása.
8. Jegyző választása.
9. 30 igazgatósági tag választása.
10. 3 felügyelőbizottsági tag és 2 póttag választása.
11. 2 czigjegyző választása.
12. Az alapszabályok értelmében bejelentett indítványok tárgyalása.

Kruplanicz Kálmán
kir. tan., elnök.

Felkéretnek a t. cz. részvényesek, hogy a közgyűlést megelőzőleg részvényeiket az intézet pénztáránál térítvény ellenében letenni sziveskedjenek.

19 §. A közgyűlésben jogérvényes határozat hozatalra oly 24 részvényes tag jelenléte szükséges, kik legalább is 100 részvényt képviselnek.



Kathreiner

csak valódi az ismert

Kathreiner-csomagokban!

Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesztésre alkalmas utánczott csomagokban.

Kathreiner Kneipp maláta kávéja
a legizletesebb, egyedül egészséges és egyszersmind a legjobb pótkávé a babkávéhoz.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredménnyel élveztetik a családok százezreivel.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az egészségre káros, orvosilag eltiltatik, a legpompásabban helyettesíti!

Szőlőművelők és mező-xxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx gazdák számára!

A szőlőtelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

Mayfarth Ph. és társa-féle

szabadalmazott

ÖNMŰKÖDŐ

ugy hordozható, mint kocsira szerelt



„SYPHONIA“

fecskendői, a legjobbaknak bizonyultak, a melyek szivattyuzás nélkül a folyadékot önműködőleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvitázhatlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

A legjobb vetőgépek Mayfarth és társa legújabb szerkezetű

„AGRICOLA“

(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára, váltókerékek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki.

A lehető legnagyobb munka, idő és pénz megtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és szalmaprések-kézi használatra, kukoricza morzsolók, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurók, ekék hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA

os. és kir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak Bécs, II. Taborstrasse 71. több mint 400 arany-, ezüst és bronzéremmel kitüntetve.

Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselek és ismételadók alkalmaztatnak.

A világ legjobb fényháza!

Aki azt akarja, hogy czipői szép fényesek és tartósak legyenek, az vegye meg

- Fernolendt cipő fényházát.** Világos czipőkhöz pedig
- Fernolendt természetes bőr-crémjét.** Mindentől kapható.

Os. kir. szabadalmazott gyár Alapított 1892-ben Bécsben.

Gyári raktár: Bécs I. Schulerstrasse 21.
Esztergomban: **Waltsek Reszónél és Villi Józsefnél.**
A sokféle értékelés utánzat miatt, kérem a névre **ST. FERNOLENDT** és a bejegyzett védjegyre ügyelni!

Utazásoknál nagyon ezélszerű. — Rövid használat után nélkülözhetetlen. Orvoshatóságilag megvizsgálva. (Attest Bécs Julius 3. 1887.)

Szalai's Kabadonit

elismert legjobb

FOGTTISZTÍTÓSZER

rövid használat után eltávolít minden — folytonosan, és hihetetlen nagy mennyiségben a szájban képződő a foghúson és a fogakon lerakódó káros képződményt, (fogkővet stb.) erősíti a foghúst és fogakat, és elősegíti a legkésőbb korig a jó emésztést és egészséget.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J. VÉRISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta elvannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epokeringésben, májfájdalmak, szelbántalmak, köhika, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szeliden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 tekerés	1 frt 25 kr.
2 tekerés	2 frt 30 kr.
3 tekerés	3 frt 35 kr.
10 tekerés	9 frt 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségük miatt fogva a labdacso a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros szinben „PSERHOFER“ kézírása látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

1900. április 1.

Horgony Linimentum
Ezen horgony...
Csak akkor...
A Moll A...
Csak akkor...
Moll fel...
Legkésztett...
Moll A...
Bécs...
A raktár...
vadásval

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves hájszer ellentáll az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvényél, csúznál, tagszagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hájszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bertéki utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzék nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
es. és kir. udvari szállítók.



MOLL-SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Mol A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakaesabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgöres, és gyomorrhé, rögzött székrege-dés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles hájszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A Moll feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, ezuz és a meghülés egyéb következményeinél legismeretesb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 80 fill.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által,

Bécs, I. Tuhauen 9.

Vidéki megrendelések naponta postautárvét mellett teljesíttetnek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.



Legnagyobb, legjobb és legrégebb

Kosárüveg (Demyhon) forrás

RÉNYI ÁRPÁD

üvegyár és gőzköszörülő

Zelestye, u. p. Remetemező.

(Szatmár megye.)

Pontos szállítás bármilyen mennyiségben!
Az ezredéves kiállításon kitüntetve.

Legnagyobb nyeremény legszerencésebb esetben 1.000,000 korona.

Az összes 50.000 nyeremény jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény legszerencésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 „ „	200000
2 „ „	100000
1 „ „	90000
1 „ „	80000
1 „ „	70000
2 „ „	60000
1 „ „	40000
5 „ „	30000
1 „ „	25000
7 „ „	20000
3 „ „	15000
31 „ „	10000
67 „ „	5000
3 „ „	3000
432 „ „	2000
763 „ „	1000
1238 „ „	500
90 „ „	300
31700 „ „	200
3900 „ „	170
4900 „ „	130
50 „ „	100
3900 „ „	80
2900 „ „	40
50,000 nyer. és jut. összegben	13.160,000

Nyujsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szab. osztály-sorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyeremény-jegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztály-sorsjátékunk. A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészen tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad $(\frac{1}{8})$ frt.—.75 v. 1.50 kor.
egy negyed $(\frac{1}{4})$ frt 1.50 v. 3.— kor.
egy fél $(\frac{1}{2})$ frt 3.— v. 6.— kor.
egy egész $(\frac{1}{1})$ frt 6.— v. 12.— kor.

utánvét mellett vagy az összeg előleges beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre

f. é. április hó 10-ig,
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

BUDAPEST,

V., Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Társa főelárusítók Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztály-sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeget..... korona összegben } utánvételezni kérem } A nem tetsző törlendő postautalvánnyal küldöm }

Pontos cím:

.....
.....
.....

Alírási felhívás.

Alulírottak egy Bátorkeszin székelő:

Bátorkeszi takarékpénztár részvénytársaság

ezég alatti takarékpénztárt kívánnak alapítani, melynek célja, betétek elfogadása által a lakosságban a takarékoságot fejleszteni, valamint előlegek és kölcsönök adása által a földművelés, ipar és kereskedelem érdekeit előmozdítani.

Alaptőkéje **100.000 koronában** állapítatik meg, mely összeg **1000 db. egyenkint 100 korona** értékű névre szóló részvény befizetése által lesz beszerzendő.

A takarékpénztárnak tartama **50** évre állapítatik meg, az aláírás **1900. évi május hó 15-ig tart**, az alapítók pedig más előnyt maguknak fenntartani nem kívánnak, mint azt, hogy tulajgyzés esetén az aláírt részvényt egy általuk megállapított kulcs szerint oszthassák szét az aláírók között és hogy a kereskedelmi törvény 183. §. szerint az első igazgatóságot kinevezhetik.

Az aláírásnál a részvény névértékének **1000**-a (részvényenként 10 korona) készpénzben az alapítók által kiállítandó nyugta mellett, ezenkívül részvényenként három korona alapítási költségek díjául fizetendő le, mely 3 koronából az alapítási költségek az alapítók által elszámolás mellett fedezendő. **2000** (azaz részvényenként 20 korona), folyó évi május hó 15-ig, **3000** (azaz részvényenként 30 korona) folyó évi szeptember hó 1-éig fizetendő be. A többi **4000** (azaz részvényenként 40 korona) egyelőre nem lesz befizetve és csakis egy rendkívüli közgyűlés határozata folytán kérhető be, azonban egy év eltelté előtt semmiesetre sem.

Az alapítók a befizetett összegért egyetemlegesen szavatosságot vállalnak, és a befizetett összeget minden levonás nélkül visszaadni kötelesek, ha a részvénytársaság meg nem alakul.

Kelt Bátorkeszin, 1900. évi márczius 4-én.

Meisermann Ignác s. k.,

r. kath. esper, plébános.

Kobek István s. k.,

orsz. képvis. földbirt. szeszgyáros.

Fürst Adolf s. k.,

földbirtokos.

Kováts Géza s. k.,

ev. ref. lelkész.

Renner József s. k.,

kereskedő Búcsón.

B. Boronkay Jenő s. k.,

földbirtokos Sárkányban.

Binetter Márk s. k.,

földbirtokos.

Finitzer Fülöp s. k.,

földb., szeszgy. vezető.

Tauber Izidor s. k.,

szesz-nagykereskedő.

Kisjókai Takács Gyula s. k.,

uradalmi intéző.

Binetter Ignác s. k.,

kereskedő.

Katinszky Lipót s. k.,

ügyvéd Muzslán.

Fürst Ignác s. k.,

földbirtokos.

Szegi Pál s. k.,

községi bíró.

Renner Miklós s. k.,

kereskedő Kőbölkúton.

Kukányi Ferencz s. k.,

szeszgyári számtartó.

Binetter Jakab s. k.,

kereskedő.

B. Kobek Kornél s. k.,

földbirtokos.

Weisz Samu s. k.,

földbirtokos.

Tauber Mihály s. k.,

sörgyári igazgató.